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Olimpiada de Matematică 
 

Etapa locală – 19.02.2006 
 
Clasa a V-a 
 
1. Fie abc  un număr de trei cifre scris în baza 10 cu 2+≥ ca  şi cbaabcefg −= . Să se arate că  

gfeefg +  este constant.  
* * * 

2.a) Arătaţi că 1109 −  este multiplu de 9. 
   b) Fie 321LL

ori

a
99

999999 +++= . Determinaţi suma cifrelor numărului a . 

* * * 
 
3.  a) Câte numere strict mai mari decât 1000 şi mai mici decât 2006 sunt multipli de 5 ? 
     b) Câte numere strict mai mari decât 1000 şi mai mici decât 2006 dau restul 7 la împărţirea prin 
13 ? 

* * * 
 
4. Fie 200621 222 +++= La  şi mulţimea { }200621 222 2,,2,2 L=A .  
a) Să se arate că .22 2007=+a  
b) Să se calculeze produsul elementelor mulţimii A  . 
c) Să se arate că oricum am alege două elemente din mulţimea A , diferenţa sau suma lor este 
divizibilă cu 10. 
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Notă 
 

1. Timp de lucru – 3 ore. 
2. Fiecare subiect se punctează cu 7 puncte. 
3. Nu se acordă puncte din oficiu. 
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Olimpiada de Matematică 
 

Etapa locală – 19.02.2006 
 
Clasa a VI-a 

1. Se consideră numerele: nnna 9:3)2(:2 24312 += + , 21 711
11221449

++ +
⋅+⋅

= nn

nn

b , 
0123 22222 −−−−= +++ nnnnc , unde *Nn∈ . 

a) Calculaţi numerele. 

b) Stabiliţi dacă 
acbcab

A 321
−+=  este fracţie zecimală finită, periodică simplă sau periodică 

mixtă. 
Geagatai Musa-Cerchez 

2. a) Să se transforme 
13
1  în fracţie periodică şi să se determine numerele naturale nenule p şi 

n astfel încât 321L
orin

p 99913 =⋅  

   b) Să se determine numărul natural a , 90 ≤≤ a , astfel încât numărul aN
ori
321K

2006

333=  să fie divizibil 

cu 13. 
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3. a) Care este suma numerelor naturale cba ,,  care satisfac relaţia 
2006
2001

1
1

1
=

+
+

c
b

a
 ? 

    b) Să se arate că 
3

2006102006 +  este un număr natural şi să se găsească suma cifrelor acestuia, 

numărul fiind scris în baza 10. 
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4. În jurul unui punct O  sunt situate unghiurile BOA ˆ , COB ˆ , DOC ˆ  şi AOD ˆ  astfel încât 

)ˆ(2)ˆ( BOAmCOBm ⋅=  , )ˆ(3)ˆ( BOAmDOCm ⋅=  şi )ˆ(2)ˆ( COBmAODm ⋅=  
a) Să se arate că puncetele DOB ,,  sunt coliniare. 
b) Calculaţi măsura unghiului dintre bisectoarele unghiurilor BOA ˆ  şi AOD ˆ . 
c) Dacă OE  este bisectoarea lui COB ˆ şi, în plus, OAODOE ≡≡ , arătaţi că triunghiul ADE  

este isoscel. 
* * * 

Notă 
 

1. Timp de lucru – 3 ore. 
2. Fiecare subiect se punctează cu 7 puncte. 
3. Nu se acordă puncte din oficiu. 
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Etapa locală – 19.02.2006 
 
Clasa a VII-a 
 
1. a) Arătaţi că 12006 +x  este număr iraţional pentru orice x  natural. 
    b) Determinaţi x  număr întreg astfel încât 12006)1(2006 +=+⋅ xxx  . 

Gabriela Constantinescu şi Cătălin Zîrnă 
 

2. a) Arătaţi că 6  este iraţional şi găsiţi primele două zecimale ale acestuia. 

    b) Arătaţi că 666 ++  este iraţional. 

    c) Fie 6663666 ++−+++−= aA  unde Na∈ .  Determinaţi cel mai mare număr 

natural a cu proprietatea că  A  este raţional. 
Gabriela Constantinescu şi Cătălin Zîrnă 

 
3. Două pătrate cu laturile de lungime 12 cm, sunt plasate astfel încât vârful unuia se găseşte în 
centrul celuilalt (vezi figura de mai jos). Calculaţi aria patrulaterului EJCK  . 

A

H

C
G

F

E

D

B

J

K

 
* * * 

4. În triunghiul oarecare ABC  se consideră punctul D  pe AC  astfel încât )(ADC∈  şi CDBC ≡ . 
Se construieşte E  simetricul lui D  faţă de C . Paralela prin E  la AB  intersectează bisectoarea 
interioară a unghiului ACB  în F . 

a) Să se arate că BDCF . 
b) Să se arate că DF  trece prin mijlocul lui AB . 
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Notă 
 

1. Timp de lucru – 3 ore. 
2. Fiecare subiect se punctează cu 7 puncte. 
3. Nu se acordă puncte din oficiu. 
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Clasa a VIII-a 
 
1.a) Să se arate că ( ) ( ) ( ) 0=⋅−⋅⋅⋅−⋅⋅⋅−⋅ xzzxyzzyxyyx  pentru orice numere reale zyx ,,  . 
   b) Determinaţi două numere întregi x  şi y  cuprinse între 10  şi 100, unde y  este numărul obţinut 
prin inversarea cifrelor lui x  şi .49522 =− yx  

* * * 
2. Fie na  cel mai apropiat număr natural de n  (De exemplu : 121 == aa , 243 == aa ). Se 

consideră 
n

n aaa
S 111

21

+++= L . 

a) Calculaţi 6S  

b) Arătaţi că 
2
1

+≠ kn  pentru orice numere naturale k şi n . Deduceţi de aici că pentru orice 

n  există în mod unic na . 

c) Câte numere naturale n  verifică relaţiile 
2
1

2
1

+<<− knk  , unde Nk ∈  este număr fixat ?  

d) Arătaţi că NS
nn
∈

+2 , pentru *Nn∈ . 
e) Calculaţi 2006S . 
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3. În paralelipipedul dreptunghic '''' DCBABCDA , se iau punctele NM ,  şi P  pe muchiile 'AA , 

'BB , respectiv 'CC astfel încât 2'

'

' ===
PC
CP

NB
NB

MA
AM . Ştiind că aAAaBCaAB

2
9,3, ' ===  : 

a) Demonstraţi că punctele PNM ,,  şi 'D  sunt coplanare. 
b) Determinaţi d , dreapta de intersecţie dintre planele )(MNP  şi ).(ABC   
c) Aflaţi măsura unghiului dintre perpendiculara dusă din 'D  pe d şi planul ).(ABC  
 

Geagatai Musa-Cerchez 
 
4. Se consideră CBA ,,  trei puncte pe un cerc de rază r astfel încât triunghiul ABC  este echilateral. 
Pe planul cercului se ridică perpendicularele CPBNAM ,, , în acelaşi semispaţiu delimitat de planul 

)(ABC , astfel încât .0,,4 >=== aaCPBNaAM  Să se arate că dreapta de intersecţie dintre 
planele )(ABC  şi )(MNP  este tangentă la cerc. 

Gabriela Constantinescu şi Cătălin Zîrnă 
Notă 

1. Timp de lucru – 3 ore. 
2. Fiecare subiect se punctează cu 7 puncte. 
3. Nu se acordă puncte din oficiu. 


